



hírek

Tisza menti együttműködés

Nem ismernek határokat



Mintegy negyven önkormányzat és területfejlesztési társaság képviselője írta alá a környezetvédelmi együttműködési nyilatkozatot. Mindenki egyért. (Fotó: Nagy László)

MAKÓI KÉPVISELŐ A DROGRÓL „Számolni kell azokkal, hogy a preventív munkával nem lehet megakadályozni a drog terjedését... Nagyszerű segítséget kellene nyújtani a már bajba jutott fiataloknak, növelni kellene az addiktológiai szakrendelések, a rehabilitációs és reszocializációs intézmények számát” – mondta dr. Dán János makói országgyűlési képviselő a minap a parlamentben, a kábítószergyógyászati viszonyteremtésével kapcsolatos vitában. A makói honatyá egy véli, önkéntes szülőkből drogellenes csoportokat kellene létrehozni a kisebb településeken is, amik érdekében, hogy a fogyasztás valóban visszaszoruljon. A Maros-parti város önkormányzati törsén nemrég szentes szöve került a kábítószert, melynek jelenléte egyre inkább érezhető, elhangzott, hogy a hétrégi gyógyterületi ügyeletet éjjel a fiatalok inasulnes fúcsokendőkén szegtek föl. Az ülésen szóba került, hogy nagy gondot jelent a drog elleni küzdelemben a jelenlégi törvény szigorú, ami miatt a drogok fogyasztó fiatalok nem mernek orvoshoz fordulni. Pedig ők elsősorban gyógyításra szoruló, beteg emberek. Parlamenti beszállás a makói honatyá is a gyógyítás szempénék fontosságára hívta föl a figyelmet.

AZ ÉRKUTATÁS VI-LÁGHETÉT tudományos konferenciasorozatát immárá a TIT szegedi klubja. Hétfőn 17 órakor dr. Horváth András, a TIT planetárium igazgatója tart előadást Őrülömások és Mars-kutatás címmel a Károly utca 11. szám alatt. Kedden 17 órakor a csillagászati tévohágnérés ajánlással, szerdán ugyancsak a tévohágnérés használatával, csütörtökön pedig a kibolygók világával ismerkedhetnek meg az érdeklődők az előadásorozatán.

A Tisza és a folyó vízgyűjtőterületének megóvásában működnek együtt szlovák, ukrán, román, jugoszláv és magyar önkormányzatok és területfejlesztési társaságok. Ezek képviselői szombaton a szegedi városházán találkoztak, ahol együttműködést kinyilvánító dokumentumot írtak alá.

Egy francia-belga-német együttműködési program ötletét felhasználva, több éves előkészítés után született meg a Tisza környezeti értékeinek megóvásáról szóló szándéknyilatkozat, amelyet a folyó vízgyűjtőterületén fekvő országok képviselői írtak alá szombaton Szegeden. Szlovák, ukrán, román, jugoszláv és magyar önkormányzatok és területfejlesztési társaságok csatlakoztak ezzel abból a programhoz, amelyet a Szegeden megalakult Regionális Környezeti Környezeti Technológiai Központ dolgozott ki.

A program a környezetvédelem mellett más területekre, az információteremtés segítségre, a turisztikai és agrár-együttműködésre is kiterjed. Megvalósítása érdekében a szegedi központ többségi tulajdonban lévő közhasznú társaságokat hoznak létre az egyes országokban. Ezek a társaságok pedig a helyi önkormányzatokkal közösen működnek együtt, amelyek hálózata a határokon átnyúlva lefedi majd a Tisza vízgyűjtőjét. Az írók adatkot gyűjtenek és szolgáltatnak a környezet állapotáról, figyelemmel kísérik a folyó vízgyűjtőterületén bekövetkező változásokat, valamint a veszélyforrásokat, továbbá igyekeznek bevonni a program megvalósításába a környezet-

védésben érdekelt vállalatokat. A szándéknyilatkozat aláírását megelőző tanácskozáson a városban George Laza, a román környezetvédelmi minisztérium államtitkára kijelentette: országa támogatja azokat a terveket, amelyek csökkentik a környezeti terhelést ipari veszélyeket és megteremtik az országok közötti együttműködést. Lipetsri Ferenc magyar környezetvédelmi miniszter szerint az elmúlt évtizedekből öröklött gazdasági feltételrendszer – minden hátránnyal együtt – azonos gondolkodásmódot alakított ki az élemben a térségben élők fejében, ami megkönnyíti a szomszédos országok közös munkáját. A szegedi központ képviselője, Jurošics Béla azt hangsúlyozta, hogy a környezetvédelmi program megvalósításához nemcsak az Európai Unió

pályázatait elnyerhető forrásokról, hanem helyi vállalkozók támogatására is számítanak. A programba a civil szervezeteket, a kutatóintézeteket és az egyetemeket is bevonják. Gönczy János tiszai kormánybiztos kiemelte, hogy a régió fejlesztése nemcsak az ökológiai állapotokat, hanem az itt élő mintegy 15 millió ember életminőségét is javítja. A kormánybiztos ugyanakkor óva intett attól, hogy a pályázati projektek elkészítésénél a pénzszerezés legyen az elsődleges szempont, mert ez esetben a Tisza védelméért az utóbbi időben alakult különböző együttműködési programjai, az egymás ellenében folyó versengésben kizárhatják egymást. – Azt az egy célt kell szem előtt tartani, amit el akarunk érni – utalt Gönczy János a tiszai környezet megóvásának fontosságára.

Hegedűs Szabolcs